
A los ocho días del mes de noviembre de dos mil veintitrés, siendo las 15:11 hs, se

reúne en sesión ordinaria el Consejo del Departamento de Antropología en Casa

Verde. La reunión está presidida por el director Dr. Thiago Silva Ferreira da Costa.

Se encuentran presentes la coordinadora académica Nancy Casimiro; en

representación del claustro de docentes: Claudia Amuedo, Andrés Izeta, Graciela

Tedesco y Fabiola Heredia; en representación del claustro de estudiantes: Regina

Lorea Argüello Irusta, Guadalupe Argüello y Lino Mora Abichain; y en

representación del claustro de egresadas/os: Rosario Primo.

Orden del día - Consejo de Departamento. 8 de noviembre de 2023

1- Trabajos Finales - Plan de Trabajo PPS / Proyecto de Tesis
El estudiante Rodrigo Escribano presenta Trabajo Final de Licenciatura (modalidad

tesis), titulado Volverse empresario: una etnografía sobre trabajadores de Amway en

Córdoba, dirigido por la doctora Lorena Capogrossi y la docente María Laura Freyre.

El Consejo toma conocimiento y designa el siguiente tribunal evaluador: Eliana

Lacombe, Fernando Aiziczon, Gonzalo Assusa y Ezequiel Grisendi (suplente).

Se incorpora el Consejero estudiantil Antú Lihue Martínez Bove

La estudiante Alicia Beatriz Goldfarb presenta Plan de Trabajo Final de Licenciatura

(modalidad PPS), titulado “Memorias del sur”: Una etnografía sobre el vínculo del

Museo Nacional Estancia Jesuítica de Alta Gracia y Casa del Virrey Liniers con

vecinos y vecinas del Barrio Villa Oviedo (Alta Gracia-Córdoba) para recuperar y

exhibir sus memorias colectivas, dirigido por la docente Mariela Eleonora Zabala y la

licenciada Alfonsina Muñoz Paganoni. El Consejo toma conocimiento y designa el

siguiente tribunal evaluador: Graciela Tedesco, Melisa Rodríguez Oviedo y Gabriela

Srur (suplente)

La estudiante Laura Mutio presenta Plan de Trabajo Final de Licenciatura

(modalidad PPS), titulado Articular y gestionar. Experiencias de arqueología y
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participación en torno a los procesos de patrimonialización en el Departamento

Minas, dirigido por la docente Melisa Rodríguez Oviedo. El Consejo toma

conocimiento y designa el siguiente tribunal evaluador: Andrés Izeta, Gabriela Srur y

Thiago Silva Ferreira da Costa (suplente)

El estudiante Pedro Esteban Ahumada presenta Plan de Trabajo Final de

Licenciatura (modalidad PPS), titulado “¿Y al público que le parece?”. Aproximación

etnográfica al recorrido e interacción del público al Centro Cultural UNC, Museo de

Sitio y Paseo “Córdoba de la Nueva Andalucía", dirigido por la docente María

Gabriela Srur. El Consejo toma conocimiento y designa el siguiente tribunal

evaluador: Eduardo Pautassi, Fabiola Heredia y María Marschoff (suplente)

Les docentes Romina Cravero y Fernando Aiziczon sugieren aprobar el proyecto de

Trabajo Final de Licenciatura (modalidad tesis) del estudiante Oliverio Mendoza

Sabin titulado "De casual a hardcore, de hardcore a Pro-Gamer”. Una aproximación

etnográfica a procesos de profesionalización en la escena de los videojuegos y los

e-Sports en la ciudad de Córdoba, Argentina, dirigido por la docente María Cecilia

Díaz y la doctora Lorena Capogrossi. El Consejo toma conocimiento y da por

aprobado el proyecto.

Las docentes María Lucía Tamagnini y Miriam Abate Daga sugieren aprobar con

sugerencias y aprobar, respectivamente, el Plan de Trabajo Final de Licenciatura

(modalidad PPS) de la estudiante Antonella Marien Ciriza titulado Participación de

jóvenes en la formulación de políticas públicas en la comisión de Ambiente del

Consejo Provincial de Adolescentes, dirigido por la docente María Laura Freyre. El

Consejo toma conocimiento y da por aprobado el plan.

La estudiante Ana Micaela Vázquez y la docente María Gabriela Srur solicitan se dé

de baja el Plan de Trabajo Final (modalidad PPS) titulado Cuentos de indios:

caracterización de los Pueblos Originarios en la Literatura Infantil y Juvenil en la

Biblioteca del Museo de Antropología (FFyH, UNC). El mismo fue aprobado por el
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Consejo el día 14 de noviembre de 2018. El Consejo toma conocimiento y acepta la

baja del plan.

2. Equivalencias
EX-2023-00890738- -UNC-ME#FFYH La estudiante Agostina Fernández solicita la

equivalencia que a continuación se detalla:

-Herramientas analíticas para la investigación e intervención en problemáticas

sexo-genéricas ¿Qué puede aportar la antropología? (60 hs) (Licenciatura en

Psicología, UNC) se solicita equivalencia por Seminario Electivo. El Consejo toma

conocimiento de la nota presentada por la estudiante y reconoce la pertinencia del

seminario. Sin embargo, decide no otorgar la equivalencia debido a que no cumple

con la carga horaria de los seminarios de la Licenciatura en Antropología.

3. Licencias docentes
EX-2023-00942211- -UNC-ME#FFYH La docente Guillermina Espósito solicita

licencia con goce de haberes en su cargo concursado de profesora titular,

dedicación simple, en la cátedra Problemáticas Interétnicas, del 1 de febrero de

2024 hasta el 1 de abril de 2024. El Consejo toma conocimiento.

Sobre tablas

EX-2023-00929140- -UNC-ME#FFYH Se informa que Eduardo Rodríguez Rocha y

Guillermina Espósito han solicitado Aval Académico para la publicación de "EL

CAMPESINO POLACO EN AMÉRICA y EUROPA" de William I. Thomas y Florian

Znanieck. El Departamento ha declarado de interés la publicación. El Consejo toma

conocimiento.

Las docentes Natalia Bermúdez y Ana Sánchez sugieren aprobar el Proyecto de

Trabajo Final de Licenciatura (modalidad tesis) de la estudiante Marianela Scavino

Treber titulado Estados, violencias de género y familias: Una aproximación

etnográfica a las representaciones de agentes estatales respecto de familiares de

víctimas de femicidio en la ciudad de Córdoba, dirigido por la doctora María Gabriela
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Lugones y la docente Jimena María Massa. El Consejo toma conocimiento y da por

aprobado el proyecto

Les docentes Jimena María Massa y Agustín Liarte Tiloca sugieren aprobar el

Proyecto de Trabajo Final de Licenciatura (modalidad tesis) de la estudiante María

Virginia Silva Mora titulado Comunidades en ciberespacio: una etnografía sobre la

comunidad en torno al streamer "Muy Pute" en Twitch, dirigido por la doctora

Nemesia Hijós y la docente María Cecilia Díaz. El Consejo toma conocimiento y da

por aprobado el proyecto.

La estudiante Martina Rubiolo presenta Plan de Trabajo Final de Licenciatura

(modalidad PPS), titulado Indagación etnográfica sobre el uso de fotografías en las

narrativas de memoria y derechos humanos en el Archivo Provincial de la Memoria,

dirigido por la docente Jimena María Massa. El Consejo toma conocimiento y

designa el siguiente tribunal evaluador: Melisa Paiaro, Natalia Bermúdez y Mariana

Tello (suplente)

La estudiante Camila Geschwentner, solicita segunda prórroga para la presentación

del Trabajo Final de Licenciatura (modalidad tesis), titulado Territorialidades en

disputa en El Rincón: etnografía de un barrio en interfase urbano-rural, dirigido por

las docentes María Laura Freyre y Carolina Álvarez Ávila. El mismo fue aprobado

por el Consejo el 11 de diciembre de 2020. El Consejo toma conocimiento y otorga

prórroga por seis meses.

Les Consejeres estudiantiles por la Asamblea, Regina Argüello, Guadalupe

Argüello, Antú Lihue Martínez Bove y Lino Mora Abichain presentan nota en la cual

solicitan apoyo económico para el viaje que realizarán para asistir al III Encuentro

Plurinacional de Estudiantes de Antropología EPEA que se llevará a cabo los días

24, 25 y 26 de noviembre del 2023. El Consejo apoya la solicitud. Encomienda a los

estudiantes que hagan un cálculo respecto a los fondos necesarios para que la

Dirección del Departamento gestione con las autoridades pertinentes la posibilidad

que se otorguen fondos.
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Siendo las 16:07 hs se da por concluida la sesión.
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